

FODRÁSZ UJSÁG

URI- és NŐI-FODRÁSZOK és ROKONSZAKMÁK SZAKKÖZLÖNYE

A BUDAPESTI BORBÉLY-, FODRÁSZ- ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ-IPARTESTÜLET TULAJDONA ÉS HIVATALOS LAPJA
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VII., Csengery-utca 15. Az Ipartestület telefonszáma: József 124—79

XXXIII. évfolyam

Budapest, 1925 október 1.

10. szám

A fodrásziparban szükséges

FEHÉRNEMŰEKET

illetőleg kendőket gyönyörű, hófehér kivitelben és a legjutányosabb feltételek mellett kölesönöz a

HIGIENA

FEHÉRNEMŰ-KÖLCSÖNZŐ-VÁLLALAT

Budapest, VI., Desseffy-utca 26.

Telefon: 119—91.

UJDONSÁG A FODRÁSZIPARBAN!

PARFUMERIE & COSMETIQUE
ILLATSZEREK ÉS KOZMETIKAI KÉSZÍTMÉNYEK

»TAJTHY«

Laboratorium:

Budapest, VIII., Szigony-utca 9. sz.

Telefonhívó: József 133—78.

Prima árunk jutányosan kapható!

Kérünk próbarendelést!

Gyártja a fodrásziparba vágó összes illatszereket, piperevizet, fejvizet, kölnvizet, u. m.:
Eau de Cologne Russe,
Eau de Cologne Chypre,
Eau de la Reine Semiramis stb. Literes és adjusztált áruban. Draskóczy-féle borotvaszappan, puderek stb.

Rendeljen egyszer
ASTRA CHYPRE KÖLNT

**A
S
T
R
A**

Illatszer és Pipereáru Rt.
Budapest, IX., Ferenc-tér 4.

Gyártja az összes fodrászati cikkeket a legjobb minőségben.
Telefon: József 6—84.

Fodrász- kabátok és köpenyek

115 ezer koronától
feljebb,
továbbá

szalvéták,
hajvágóköpenyek
és törülközők

— részletfizetésre is —
kaphatók.

Levelező-lap hívásra
házhöz jövek.



Grünhut Ödön szabómester
VII., József-körut 22—24



„GERTÉ”
 KOZMETIKAI ÉS
 VEGYÉSZETI IPARRT.
 B. A. J. A.

Ha vevői megelégedését minden tekintetben ki akarja érdemelni, csak „GERTÉ”-gyártmányokat használjon! — Kérje levelező-lapon árjegyzékünket és utazónk látogatását.

PARFUMERIE LE ROSIER

DANKOVSKY ISTVÁN ILLATSZERGYÁR.

Fodrászüzleti berendezések,
 Szerszámok, Hajak, Villanyapparátusok,
 Fodrászmunkálatokhoz szükséges kellékek
 különleges raktára.

Uj cím:

BUDAPEST, VI., Ó-UTCA 25. szám
 (saját házában.)

Champon-Bayrum (kiválóan habzó)
 literje 25.000 korona.

Árjegyzéket díjmentesen küldök.



A világhírű valódi solingeni

POLLART

BOROTVÁK

FENŐSZIJ ÉS PASZTA

kaphatók

TÜRR J.

magyarországi vezérképviselőnél

Budapest, V., Wurm-utca 5.
 vagy **Dorottya-u. 3.** (udvarban).

POLLART
 VÉDJEVY

Szaktársak figyelmébe!

Kiváló minőségű a „Jerba”-borotva, fenőszij és paszta, valamint kiváló minőségű hajvágógépek és ollók nagy raktára. A „Jerba”-borotvának állandó tartós az éle. A sok jó közt is a legjobbak a „Jerba”-gyártmányok.

Kapható

Reiter Mihály fodrász-nál

Budapest,

IV., Sütő-utca 1. sz.



Kérjük kivágni — a címre jól ügyelni!

(57)

35% árkedvezményt kap az anyag is mérsékelt árból.

Telefon: Terež 129-40 Rákóczi-ut 74.
 József 50-89. Fők Budán III., Zsigmond-u. 36.

Művészifényképezet MONALISA Diskay

El szelvényellenében

Kedvezmény lapunk olvasóinak!



VILÁGREKORDOT ÉRT EL A

COLUMBIA HAJFESTŐ

GAZDAG SZINÁRNYALATÁVAL.

REFLEX HENNÉ HAJFESTŐ SHAMPOON.

COLORIS BAJUSZ- ES SZAKÁLLFESTÉK.

Legkitünőbb körömlakk és lemosó. Arckrémek kimérve
 Mindennemű hajmunkák raktáron.

Komáromy Antal Budapest, VIII., Népszínház-utca 16.



1



2



3



8



8



2



4



5



6



10

DIVATOS NŐI HAJVISELÉSEK

Szépesség

FODRÁSZ UJSÁG

Az ipartestület telefonszáma: József 124—79

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VII., Csengery-utca 15

URI- ÉS NŐI-FODRÁSZOK ÉS ROKONSZAKMÁK SZAKKÖZLÖNYE

FELELŐS SZERKESZTŐ: WÉBER JÓZSEF

Megjelenik minden hó 1-én.

Előfizetési díj:

Egész évre 60000 K

Fél évre 80000 K

XXXIII. évfolyam

Budapest, 1925 október 1.

10. szám

A konty alkonya.

(Tanuljunk modern hajvágást!)

Nem mulik el nap, hogy egyik-másik ujság pár szóban vagy pedig hasábos cikkekben ne foglalkoznék a főként bennünket érdeklő női hajviselettel. Ennek a témának az állandó felszinen tartását a rövid és hosszú hajviselet egymásközi háboruskodása idézi elő. Meg vagyok győződve, hogy hölgyeinket Páris és London sohasem érdekelte annyira, mint napjainkban, mert bár az ő napjuk ott kél fel, de ezek a napok eddig csak kisebb elváltozásokat mutattak. Megközelítőleg sem lehet összehasonlítani azokat a lelki izgalmakat, amely elfogja őket arra a gondolatra, vajjon mit jelentenek nyugatról! Divat-e ott még a Baby-, Bubi- és Eton-frizura? Terjed-e tovább, avagy visszatérnek újra az ősi copfhoz? Érthető is ez az izgalom, mert ily mélyreható változást a női nem még aligha élt át, mint amilyen most kell keresztülmennie, amikor arról van szó, hogy 1—2 évig várhat, amíg levágott haját, úgy ahogy, ismét visszanyerheti, miután a hozott áldozat csak muló divatszeszélynek bizonyult. Ez a probléma azonban reánk nézve sem lehet közömbös. Hiszen teljesen új perspektívát nyújt a fodrásziparnak. Új alapokon, új kereseti forrást jelent szakmánkban a rövid hajviselet állandósulása, s ezért nekünk e kérdéssel foglalkoznunk kell, hogy a jövő irányzatot előre megalapozott utakon helyes célhoz vezessük.

A rövid hajviseletet illetőleg különféleké a nézetek nemcsak a hölgyközönség körében, hanem maguk a fodrászok között is. A hölgyközönség tradicionális és esztétikailag mond birálatot, a fodrászoknál az esztétika mellett a gazdasági szempont az irányadó a helyes ítélethez. Részemről a rövidhaj viseletét nem tudom muló divatnak tekinteni, hanem kultuszt vélek benne találni. Meggyőződésem, hogy amint a huszadik század levétette a kelet asszonyának arcáról az évezredek leplet, épen úgy ennek a századnak a mértföldes ugrásokat tevő kulturája enyhítette a nyugati nők alárendeltségét is, és ez az új életre való illaszkodásukban a hosszúhaj, a kenyérkereső nőnek az időt rabló kezelése miatt, terhére vált, míg a társasági hölgnél a nagymérvben kifejlődött sportkultusz is hozzájárult,

hogy megadja a kegyelemdőfést annak a női éknek, amely nekik örökké kényelmetlen volt s csupán csak a tradíció kényszere folytán viselték. A rövid hajviselet népszerűségét azonban biztosítani fogja az is, hogy ezzel az alárendeltségből való kiemelkedés dombozódik ki, ami csak az öreg urak és hölgyek pápaszemén át nézve, jelenti a nőiesség levetközését, vagyis a nő elférfiasodását. A mélyebbre tekintő emberi szem meglátja, hogy ez nem egyéb, mint a női nem egyenjogúságra való törekvésének egyik külső megnyilvánulása. Épen azért téves azoknak a nézete, akik a rövidhaj kultuszának visszafejlődését a női nem excentrikusságra való hajlamára alapítják. Ahogy a nők a hosszú hajviselet idejében nemük egyedei közül egyéniségükkel voltak kénytelenek kiemelkedni, a rövidhaj elterjedtségében szintén meg fogják találni az érvényesüléshez ezután is a hozzá való eszközöket. Vonatkozik ez olyan érvekre, amelyek az urinő és a cselédje közötti megkülönböztetést a hajviselettel teszi függővé. Ahogy a multban nem volt példa rá, hogy bármelyik urinő a cselédjétől való megkülönböztetés céljából megkövetelte, hogy az rövidhaját viseljen, a cselédjének a rövidhaja nem fogja őt meggátolni abban, hogy ő szintén ne olyat hordjon. Elvégre nem az szimbolizálja az urinőt, hogy mi van a fején, hanem, hogy mi van benne. A mai kor az e fajta distinkciókat már nagyon elhalványította. Emlékezzünk csak vissza.

Husz-huszonöt évvel ezelőtt nem létezett jobb uriház, ahol a szolgaszemélyzetnek megengedték volna a bajuszviselést. Pedig ahogy a konzervatív felfogás a haját tartja a nő ékességének, a bajuszt tartotta a férfi diszének s ezt a diszt a férficselédtség mégis kénytelen volt a szó szoros értelmében véve feláldozni, mert áldozatnak lehetett nevezni azt a műveletet, amely az akkori idők szolgáltságának jelképezése volt. S mit látunk ma? A legkonzervatívabb főúr, a kulturális haladás folytán előállott higiénia és esztétika törvényeinek behódol, szakállát, bajuszát levéteti s ennek dacára a környezetében álló személyzettől nem követeli meg, hogy azok az arcukat az esztétika rovására

szakáll- és bajuszbozonttal növezzék be.

Mi fodrászok minden kulturhaladást hozsannával fogadhatunk, mert foglalkozásunk szoros összefüggésben van a kulturával. Tudom, hogy a rövidhaj kultuszának is vannak ellenségei s ha azok a közönség köréből kerülnek ki, azt megértem, mivel az egyén minden ujtásban azt nézi, hogy az mennyiben felel meg az ő személyének. S ha azután látja, hogy az ujtás, minden gáncoskodásán keresztül robogva, tör célja felé, kénytelen egyéniségének háttérbe szorításával megalkudni a helyzettel. Eklatáns példa erre a rövid szoknya divatja. Hosszu évek óta változatlanul tartja fenn magát, dacára, hogy mint most a rövidhajnál, egyremásra érkeztek, valószínűleg valami zongoravagy karikalábu hölgy sugallatára, a mérvadó párisi és londoni jelentések, hogy ott ismét a hosszú szoknya viselete a divatos. Így vagyunk a rövid hajviselet elleni akcióval is. S mivel, mint kifejtettem, itt nem divatról, hanem a női élet változott viszonyainak a haját illető reformjáról van szó, még kevesebb hitelt adok a hosszúhaj ismételt térfoglalásának. Esetősége volna ennek akkor, ha a női nem visszavonulna régebbi zárkózottságában, lemondana az önállóságáról s otthagyná az életnek ezt az önbizalmat adó küzdőterét, s főleg a sport kultiválásától — amit különösen a jobb körök üznek — visszalépne, hogy megelegedjen kizárólag az otthon ülő feleség és az életről lemondó anya szerepével. Hosszu évekig azonban ez rajta kívül álló okokból sem történhetik meg. Kizárja ennek a lehetőségét a női nem tulszaporulata s így a mai társadalmi berendezkedésünk mellett kénytelenek sokan akaratauk ellenére, önálló, független életet élni. Ezek mind oly okok, amelyek biztosítani fogják a rövidhaj kultuszát, s még a gyámság alatt levő nők előtt is bizonyos varázserővel fog birni az okozat; a független vagy társadalmi nő látszatának keltése.

De van-e okunk arra, hogy a rövidhaj kultusza elé akadályokat gördítsünk? Szerintem nincs.

Esztétikailag a kissé szélsőséget kereső Eton-frizurán kívül úgy a Baby-, mint a Bubi-hajviselet eléggé kiemeli a női arc lágyságát s ha megfelelőleg hullámosítjuk, akkor összehasonlíthatatlanul nőiesebb kifejezést és bájt kölcsönöz az arcnak, mint az ugyancsak hullámosított Csillag Anna csodakenőcsétől 185 centiméterre növesztett Loreley-haj. Mert nem szólva a régebbi idők lenyalt frizurájáról, még a hullámosított hosszú haj kontya is, merevségénél fogva, bizonyos disszonanciát képez, épen úgy, amint a női test plasztikus vo-

nalainak a füzőviselet szögletességét kölcsönzött. S nem téveszthetjük szem elől, hogy az ideális nőiességet csak a lengesség adhatja meg, amit mi sem bizonyít jobban, minthogy sokszor látunk az utcán jelentéktelen nőket, akik otthonukban lenge megjelenésükkel bájosakká válnak.

Dacára, hogy a speciálisan hölgyfodrászok nagyrésze a rövid hajviselet iránt különös ellenszenvet érez, — ami ugyan az általános szakmai érdekek szempontjából közömbös — én a megnyilatkozó ellenszenvet részint konzervativizmusuknak, részint pedig féltékenységüknek tulajdonítom. Mert nem akarom elképzelni, hogy szaktudásuk gyökere ne oly mély lenne, hogy az adott helyzeteknek urai ne tudnának maradni.

Tény, hogy a póthajak viselése, amíg a rövidhaj kultusza teljesen ki nem forr, stagnálni fog. Azonban, ha a nők át is veszik a rövidhaj kultuszát, ezt praktikusságánál fogva teszik, de ismerve a női lélek sajátosságát, bizvást remélhetjük, hogy amint a rokokó idejében divattá tették a fehér parókát, úgy a női nem a jövőben sem fog lemondani, sőt valószínűleg jobban fogja kultiválni azokat az eszközöket, amelyek, habár kényelmetlenek, de a figyelmet magukra vonják. S ekkor, amint máris árnyékát előrevetette, a diszmegjelenésnek tartozéka lesz a parókaviselet. Hogy ez mikor alakul ki, jórészt a fodrászokon fog mulni. Hiszen egyiptomi őseink már 6000 évvel ezelőtt a Fáraók idejében tudták elfogadtatni koruk hölgyeivel a parókaviseletet, mint a disz és uriasság tartozékát.

Reális számítás mellett a műhajak pillanatnyi háttérbe szorulása nem jelenti a fodrászipar válságát, mivel a rövid hajviselet a hölgyek nagyobb körét kényszeríti a fodrászok klienturájába, s ezáltal bőséggel kárpótolva lesznek az elvesztettekért. Mert amíg a hosszú hajviselet mellett a fodrászat pár száz hölgy által igénybe vett luxusművelet lévén, alig néhány fodrásznak nyújtott megélhetést, a rövidhaj kultiválásával ez az urifodrászat egyenlő társává válik. Épen ezért a kor haladásából származó s szakmánk jövőjére nagy kihatást váltó hajtást nem szabad csukott szemmel fogadnunk, hanem az egész szakma egyetemlegesen és minden szakmabeli külön-külön propagálójá legyen az új kultusznak. Azt iparkodjon kifogástalanul elsajátítani, törekedjen fejleszteni, mert maholnap nem annyira a beretvával, mint inkább az ollóval és az ondoláló vassal fogjuk kenyerünk javát megkeresni.

Csernyák József.

Meghívó. Ipartestületünk előljárósági tagjait
a folyó évi okt. 25-én d. e. 9 órakor
tartandó
rendes előljárósági ülésre

ezuton hívjuk meg azzal a figyelemzetéssel, hogy előljárósági határozat folytán a nem igazolt távolmaradásért, vagy elkésett érkezésért az előljárósági tagokat 5000 korona pénzbírsággal sújtjuk. Az elnökség.

Az Országos Szövetség értekezlete.

Grosch Miklós, az Országos Szövetség elnöke, e hó 21-ére a vasuti és hajózási clubba ötven tagu bizottságot hívott egybe, abból a célból, hogy a már megalakult Országos Szövetség munkáinak befejezését megbeszéljék.

A vidéket három szaktárs képviselte: Heim (Szeged), Kerekes (Miskolc) és Angerer (Kalocsa). Az elnök üdvözölte a megjelenteket és megnyitottnak nyilvánította az értekezletet, sajnálatát fejezte ki, hogy a Szövetség ügyésze nem jelent meg az értekezleten.

A napirend első pontja volt az alapszabályok végleges befejezése és felterjesztése jóváhagyás végett.

Elnök felkérésére Kiss Gyula ismertette az alapszabályokat s bejelentette, hogy az alapszabály F. pontja módosításra szorul. Ennek okát rövid, de meggyőző érvekkel bizonyította, amelyet az értekezlet el is fogadott. Ezután rátért az értekezlet második pontjára: a vidék megszervezése és körzeti beosztására. Kiss ismerteti a tervezetet, mely megyei körzeti beosztást tervez s a körzetekben lennének az alosztályok s hozzáfűzte még, hogy maguk a körzetek nem oly fontosak, hogy azok miképp és hogyan lennének elosztva, hanem fontos maga az alosztály és azok működése. Ezen beosztás kidolgozására kéri egy hatos bizottság megválasztását, amely azonnal meg is történt; tagjai a következők: Kiss Kontró, Miklós, Katrein, Rabong és Slezák. A bizottság megválasztása után Miklós Ödön helyesli a megyei beosztásokat, de kéri, hogy az ipari gócpontokat vegyék elsősorban figyelembe. Angerer kéri, hogy a beosztásoknál feltétlenül ügyeljünk arra, hogy a vidék minél könnyebb összeköttetést kapjon a központtal.

Elnök ezután rátért az értekezlet harmadik pontjára: a gazdasági bizottság jelentésére s több bevételi és kiadási tételt olvasott fel, de ezzel még nem tud tiszta képet nyújtani a gazdasági helyzetről, mivel még mindig jönnek bevételi és kiadási tételek. Ezt tudomásul vették.

Következett a negyedik pont: a közgyűlés előkészítése. Heim úgy óhajtja, hogy a vidékről minden körzetből csak egy-két tag legyen a közgyűlésre delegálva. Kiss azon aggodalmának ad kifejezést, hogy a megválasztott bizottság még nem tudja a helyes igazgatást s kéri, csinálják meg lelkiismeretesen a beosztásokat s fontosnak tartja azt, hogy felkérjünk bizonyos egyéneket vidékről az ottani alosztályok megszervezésére és a választmányok megválasztására, hogy a központnak minél előbb kezében legyen a vidéki tisztikar névsora.

Ennek elfogadása után Miklós úgy gondolja helyesnek, ha a közgyűlésen vidékről is és Budapestről is bizonyos számú kiküldöttek vegyenek részt, de a kiküldöttek jól legyenek kiválasztva, mert ők az összességet fogják képviselni.

Kontró testületi elnök szerint az volna a helyes,

ha a vidékről csak az alosztályok elnökei lennének a közgyűlésre kiküldve.

Kiss helyesli Kontró nézetét s kéri a bizottságot, amely a beosztásokat végzi, hogy ennek eredményét a szaklapban közöljék s kéri az értekezletet, hogy ezen ügyben már egységesen állapodjanak meg.

Kerekes tartott ezután hosszabb beszédet az országosítás szükségességéről. Először is rátér arra, hogy mily szükséges ez az iparnak, mert, szerinte, ez az ipar fejlődése, s rámutat arra, hogy bármily nehézségeken is megy ez keresztül, de ennek meg kell történnie, mert az ipar érdeke s az ipar naggyátétele is megkívánja ezt s reméli, hogy a szövetség országosítása nem fog senkinek csalódást okozni s kijelenti, hogy azokat a pontokat, amelyeket itt most kidolgoznak, a vidék magára nézve kötelezőnek fogja elismerni.

Grosch szerint most mindenről volt szó, csak mágaról a közgyűlésről nem s bejelenti azt, hogy a közgyűlésen csak szövetségi tag vehet részt s ki kell domborítani az alapszabályokban azt is, hogy a vidéki kiküldött fel legyen hatalmazva az egész alosztály nevében szavazni a taglétszám arányában s el kell határozni már azt is, hogy milyen direktívát adjunk márt most a vidéknek. Szerinte a vidéknek már joga van tagsági díjakat is beszélni. Kérdést fog intézni a vidékhez aziránt hogy mily létszámmal rendelkeznek a különböző helyeken s ő egyelőre meglesz elégedve azzal is, ha ez ezer lesz. Miklós közbeszól, hogy ő ezeröt-százat garantál.

Elnök még annak az óhajának ad kifejezést, hogy a szövetségnek valami oly eszköznek kell a kezében lenni, amellyel kényszeríthetné a szaktársakat a szövetség tagjává lenni, amint ez Bécsben ma is megvan.

Miklós Ödön bejelenti, hogy azon esetben, ha a vidék óhajtja, esetleg a pesti vezetőség közül valamelyiknek a leutazását, annak költségeit ő fedezi, amit nagy éljenzéssel tudomásul vettek, s egyben tiltakozik az ellen, mintha ő az iparban csupán üzleti érdekből dolgoznék, mert ő amit tesz, teljesen érdegmentesen teszi, mint az iparnak egyik régi, volt üzője.

Óvás!

Johnson-Star

az egyetlen pollart - rendszerű
fenőfa, amely tökéletes, valódi dísznőbőrrel

ára **35.000**
korona.

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás.

Micsányi Gyula

műköszörüs, Budapest, VI., Aradi-u. 64,
az udvarban.

Kapható minden
fodrászati cikk
nagykereskedőnél

Kerekes azt jósolja, hogy meg fogjuk érní azt az időt, hogy Miklós Ödön arcképét ott fogjuk látni az ipartestületben.

Heim szintén kéri a fővárosi szaktársakat, hogy róla ilyesmit ne tételezzenek föl.

Grosch elnök bejelenti, hogy szükséges volna a vidékekre nyomtatványokat küldeni a következő szöveggel:

»Belépési nyilatkozat. Alulírottak ezennel kijelentjük és sajátkezü aláírásunkkal megerősítjük, hogy a mai napon belépünk a »Magyarországi Borbély- és Fodrászmesterek Szövetségébe«, az azzal járó tagdíjkötelezettséget és az alapszabályokat magunkra nézve kötelezőnek elismerjük.«

Kontró javasolja, hogy a nyomtatványok az alosztályok elnökeinek legyenek megküldve.

Miklós bejelenti, hogy a nyomtatványokat ő a saját számlájára kinyomatja, amit elfogadtak.

Angerer kéri a vezetőséget, hogy a közgyűléseket napközben tartsák meg, hogy a vidékiek még aznap hazamehessenek.

Grosch elnök megígéri, hogy ebbeli kívánságát teljesíteni fogja.

Több tárgy nem lévén, ezzel az ülés be is zárult.

Slezák Lajos,
szöv. titkár.

Forgalmi adó. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, melyben lerögzíti a forgalmi adó kötelező átalányozását. Testületünk felszólított az adózók osztályozása végett. Minthogy az eljáró közegek minden egyes adózóval, a már meglevő adatok alapján, tényvázlatot vettek föl, testületünk nincs abban a helyzetben hogy a kivetési hatóságoknak más adatokkal szolgáljon. Nyomatékosan felhívjuk összes kartársainkat, hogy érdekeik mindenki a saját személyében védelmezze meg. Egyben közöljük, hogy kik azok a kerületekben kijelölt urak, kik az adók kivetéséhez delegálva vannak. Testületünk hívására minden további nélkül jelentkezzenek.

Elnökség.

Felhívás. Felhívjuk mindazon szaktársakat, akik a szövetség ez évi tagsági díjával még hátralékban vannak, hogy azok köteleységüknek minél előbb tegyenek eleget, annál is inkább, mert a megtartandó közgyűlésen csakis a tagsági igazolvánnyal ellátott szaktársak vehetnek részt. Befizetések és beiratkozások minden csütörtök este 8—10-ig a szövetség helyiségében (Westend-kávéház) eszközölhető.

Az elnökség.

Meghívó. Testületünk október hó 7-én, szerdán, 8 órai kezdettel rendes havi, szakmai megbeszélést tart.

Szakmánk azon tagjait, kik a szakma fejlődését és ezen keresztül anyagi jobblétét szívükön viselik, tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat: Babaparókák itthoni készítése. Buby-, Báb- és Eton-frizura. Hajmunka.

Az elnökség.

Reflexiók egy felhívásra.

A kerék is forog, egyszer fel, egyszer alá. Az idő kerekét megállítani nem lehet. Szállóige, hogy az idő a legjobb orvos. Azt is mondják, hogy az idők jele. Én ilyen idők jelének látom a Fodrász Ujság legutóbbi számában levő — Felhívás a fodrászsegédekhez — című felhívást. Örömmel tölti el lelkemet, mert a felhívásnak olyan sokat jelentő a tartalma, hogy annak minden egyes mondata kell, hogy megértésre találjon a segédi karnál. Adja az Isten, hogy minél nagyobb legyen az a tábor, amelyiknek fő törekvése a tisztességes munka és a tudnivágyás. Igen jól mondja a felhívás, hogy a tudás hatalom. Az ifjuság önművelése, oktatása nemcsak az ifjuságra nézve fontos, de fontos iparunkra is. Csakis művelt és szakmailag képzett segédi karral fejleszthetjük szakmánkat nagyra. Tudásunkkal pedig szilárd alapját rakjuk le jövő boldogulásunknak. Hajdanában a segéd és a gazda jóbarátok voltak. Még kis városban is voltak iparosifjusági körök, ahol a segéd a kenyéradó gazdájával együtt szórakozta át szabad idejét. Szándékosan irtam, hogy kenyéradó, mert a régi segédi kar, bármily iparágban, a munkaadóját mesternek tisztelte és kenyéradójának tekintette és kölcsönösen megbecsülték egymást. Egyszer aztán bekövetkezett mindennek az ellenkezője. Mert fordult a világ kereke. Az ifjusági egyesületek igen nagy része átfurmálódott (kivéve a katolikus legényegyesületet) szakszervezetté, ahol minden megtanultak, de csak jogot, kötelességet a munkaadóval, a kenyéradóval kevésbé. Csak egy kötelességet ismernek: fizetni a tagdíjat, pártadót, propaganda díjat, agitációs költséget. Én láttam a szervekedések ifju korában Pesten felvonulásokat. De a mostani felvonulások? El ettől a képtől!

Talán megengedi a jó Isten, hogy ismét fordul a idő kereke és a mi ifjuságunk, megtalálva a jobbit eszét és a szervekedést saját céljaira, önművelésre, tudásának fejlesztésére fogja felhasználni. Vezetők pedig, ha látják az ifjuságnak nemesedő lelkét, fejlődő szellemét és előretörő tudását, merem hinni, hogy ezeket tartják a legnagyobb jutalomnak fáradságukért.

A föld forog, az évszakok egymást követik. Az igazságnak és a tudásnak győznie kell minden emberi gyarlóságokon, s az idő majd csak meggyógyítja a félrevezetetteket is.

Fiatalság! Bátran előre a megkezdett jó után. Isten vezéreljen benneteket!

Tatabánya, 1925 szeptember 19.

Mura Mészáros Gyula.

Valódi solingeni

Pollart-borotvák

kaphatók

REITER MIHÁLY fodrásznál
Budapest, IV., Sütő-utca 1.

Divatos női hajviseletek.

(Műmellékletünkhöz.)

Szép Lajos kiváló műrajzolótól műmellékletet adunk a Fodrász Ujságban, azon célból, hogy kollégáink azt függesszék ki kirakataikban. Ugyanis azt tapasztaltuk, hogy a legtöbb urifodrász nem elég élelmesen hirdeti, hogy náluk is készítenek modern nőifrizurákat. A legtöbb hölgy a nőifodrászoktól nyert információk alapján valóban azt hiszi, hogy ezen műveletekhez az urifodrászok nem értenek. A hiresztelés igen sok esetben hitelre talál, annál is inkább, mert az urifodrászok legtöbbször nem tesz ki reklámtáblát a kirakataiba, hogy így magára irányítsa a hölgyközönség figyelmét. A helyzet tehát az, hogy hölgyeink legnagyobb része azt hiszi, hogy az urifodrászok nem értenek ugyan ezen nyírásokhoz, mint a nőifodrászok. Tény az, hogy csak urifodrász képes ilyen munkát precízen elvégezni, viszont igaz, hogy az ondoláláshoz a nőifodrászok értenek jobban. Igen jellemző, hogy például Szalay Imre kollégánknál átlag naponta 60—70 hölgy végeztet hajnyírást. A hajnyírásokat urifodrász végzi, az ondolálást pedig nőifodrász. Meg kell állapítanunk azt is, hogy az ott végzett hajnyírás valóságos remekmunka. Ha netalán valamelyik kollégánk azt kétségbe vonná, Szalay Imre mindenkor megengedi, hogy kollégáink közül bármelyik is helyszíni szemlét tartson.

Megemlítjük még azt is, hogy Angliában és Franciaországban a legtöbb hölgy Eton (ejtsd: ltn) f. i. urát visel. Az Eton-viselet olyan, mint a férfi-frizúra, azzal a különbséggel, hogy hölgyeknél a nyakban gépet nem használnak, valamint fazonvágás nincs, ellenben az egész hajzat vassal behajtjuk és Czibesz-módra a fül mellett hátrafésüljük. Igen fontos, hogy a fül mellett is hosszú maradjon a haj, nehogy a fül elálljon, mert annak groteszk kinézése van. Megjegyzendő, hogy már nálunk is kezd hódítani az Eton-viselet. E sorok írója egy nagy kaszinónak az igazgatója, ahol a múlt héten egy táncestélyen alkalma nyílt megfigyelni, hogy ott öt Eton-frizurás leány milyen nagy feltűnést keltett a többi hölgy előtt. A többi hölgy azonnal megostromolta őket, hogy hol nyíratkoztak.

Végül egy kéréssel fordulunk szaktársainkhoz. Ugyanis műmellékletünk — amely Kontró elnök eszméje — igen sok költségbe került, miért is kérjük mindazon vidéki szaktársainkat, akikhez küldtünk belőle, sziveskedjenek lapunkra előfizetni vagy darabonként 10.000 koronát beküldeni, annál is inkább, hogy módunkban legyen legközelebbi számunkban néhány Eton-frizurát pompás illusztrációban közölni.

Wéber József.

Értesitem a t. szaktársakat, hogy sikerült egy nagyobb mennyiségű Szt. István Szit-borotvaszappant pártiban megvásárolni, miért is, amíg a készlet tart, gyári áron alul kapható. 5 kgr. csomagot vidékre is küldök.

Goró fodrász,
Kertész-u. 43.

Halálozás. A Budapesti Borbély- és Fodrászmes-terek betegsegélyző és temetkezési segélyegylete értesíti összes tagjait, hogy Perin János tagtársunk, együletünk egyik megalapítója és mindvégig hűséges és áldozatkész támogatója, f. é. szeptember hó 14-én Maglódon 70 éves korában meghalt. Figyelmeztetjük tagjainkat, hogy e halálesettel esedékessé válik a 29-ik haláleseti pótléknak (6000 K) haladék nélküli befizetése a kerületi pénztárnokoknál.

A kerületi pénztárnokok névsora:

- I. kerület: Cserna István, Pauler-utca 3. sz.
- II. kerület: Jäger Ferenc, Lánchíd-utca 2. sz.
- III. kerület: Scheily Lipót, Szentendrei-ut 30. sz.
- IV. kerület: Reiter Mihály, Sütő-utca 1. sz.
- V. kerület: Bohn Jakab, Lipót-körut 6. sz.
- VI. külső kerület: Löber Henrik, Váci-ut 94. sz.
- VI. belső kerület: Giljum Ferenc, Rózsa-utca 60. sz.
- VII. belső kerület: Pohr Ferenc, Wesselényi-u. 2.
- VII. külső kerület: Pámor János, István-ut 34.
- VIII. kerület: Balog Péter, József-körut 59.
- IX. kerület: Galdon Lajos, Ferenc-körut 46.
- X. kerület: Wildhoffer Pál, Kőbányai-ut 42.

Meghívó. A Budapesti Borbély- és Fodrászmes-terek betegsegélyző és temetkezési segélyegyletének választmányára f. é. október 20-án (kedden) este 1/28 órakor a testület helyiségében ülést tart, amelyre úgy a választmány, mint a kerületi pénztárnokok urak, valamint a számvizsgáló urak szíves megjelenését kérik

Nagy Miklós
titkár.

Hermann János
elnök.

Napirend: 1. Elnöki jelentés. 2. A III. negyedévi pénztári kimutatás előterjesztése. 3. Esetleges indítványok.

Értesítés.

A VII. kerületi fodrászok asztaltársasága a Rózsa- és Jósika-ucca sarkán lévő vendéglőben 1925. évi október hó 12-én este 8 órakor közgyűlést tart. Kérem a pontos megjelenést.

Molnár Gyula, elnök

Vidéki szaktársainkhoz!

Az országos nagygyűlés alkalmából a vidéki kartársak részéről az az óhaj nyilvánult meg, hogy testületünk hivatalos lapja, a »Fodrász Ujság«, havonta kétszer jelenjék meg. Annak idején csekélységgem vázolta ezen kivánság lehetetlenségét, de nem zárkózunk el ama másik kivánság elől, hogy kizárólag célul tűzzük ki szakmánk technikai és ezzel egyidejűleg gazdasági előbbrevitelét.

Evégből elhatároztuk, hogy szaklapunkat minden megjelenés alkalmából egy jeles festőművész által rajzolt és a szakiskola tanárai által magyarázó szöveggel ellátott »Műmelléklettel« bocsátjuk előfizetőink és kartársaink rendelkezésére. Célunk egyenes és tiszta, nem üzletet csinálunk, hanem szakmai célt szolgálunk. Azért kérjük vidéki kartársainkat, hogy a küldött mutatványszámot nézzék meg, az eddigi előfizetőnk előfizetésüket ujítsák meg. Akik pedig eddig nem fizettek elő a Fodrász Ujságra, minél előbb előfizetni sziveskedjenek.

Előfizetési díj a műmelléklettel együtt évi hatvan-ezer korona, melynek beküldését a mellékelt postai csekk-lapon nyolc napon belül várjuk, azért, mert a lappéldányok a testületnek darabonként is négyezerötszáz koronába kerülnek, postaköltség hozzászámításával. Joggal elvárhatjuk, hogy ezen kizárólag szakmai célt szolgáló törekvésünket még az igazán szerény üzlettel rendelkező kartársaink is támogatni fogják.

Ha netalán, amiben kételkedünk, valaki előfizetni nem szándékoznék, az a megküldött lappéldányért tizezer koronát testületünk címére, Csengeri-u 15, a fent vázolt idő alatt, szintén megküldeni sziveskedjék.

Ezek után remélni merem, hogy megértik kartársaink a mi nemes és önzetlen szaktársi intencionkat és ezen törekvésünket honorálva, ezt a nagy célt a megvalósulás felé segítik.

Kontró János
test. elnök.

SZAKOKTATÁS.

Testületünk 1925. november hó 2-iki kezdettel a segéd szaktársak, úgy haladók, mint kezdők részére szakiskolát nyit. A tanítás november, december, január és február hónapokra terjed.

Részvételi díj az egész tanfolyamra 150.000 korona; 75.000 korona a beiratásnál, 75.000 korona a tanfolyam kezdeténél fizetendő.

Tananyag: Báb-, Buby-, Eton-hajnyírás. Vizzel és vassal való hajhullámosítás. Uri és női hajbehajtás vassal.

Elméleti rész: Előadja Kontró János testületi elnök. Iskolaigazgató Kuba Sándor.

A hallgatók a szerszámokról, valamint modellről maguk tartoznak gondoskodni.

Beiratkozni már most lehet Molnár pénztárnok urnál. Helyszüke miatt csak 120 hallgatót veszünk fel.

Az elnökség.

Tanonc szakiskolai vizsga.

Ipartestületünk helyiségében szept. 13-án tartották meg azon tanoncok vizsgáját, akik a szakiskolát járták. A vizsgával kapcsolatosan az ügyesebb tanoncok igen szép hajmunkát állítottak ki. A kiállítás után Kontró János, ipartestületünk elnöke, buzdító beszédet mondott a tanoncoknak, utána Kuba Sándor kiosztotta a díjakat. A haladóknál az első díjat Lechner Ede, a másodikat Bocskay István, a harmadikat Wovinszky Alajos nyerte. Jutalomban részesült még: Gimpl István, Kiss József, Éles István, Szabó László, Biczó István, Szabó Lajos, Juranek János, Szanyi Sándor és Federspiel Géza; dicséretet kapott Hopp Antal. Kezdőknél az első díjat kapta Gigler Károly, a másodikat ifj. Török Zoltán; jutalomban részesült: Bálint János, Székely László, Negován János, Horváth László, Török László és Horváth József.

A díjakhoz hozzájárultak: Ángyán Béla három darab borotvával, Zaorál János 1 borotvával és 1 ollóval, Winkler D. Herman három fésűvel, a Lorissa-cég 4 borotvával, Dreszmann Károly három borotvával, a Raktárszövetkezet három ollóval, Gáspár Testvérek két borotvával és két szíjjal, Mura Mészáros Gyula 15.000 koronával, Léber Kálmán egy borotvával, egy fenőszíjjal, egy fenőkövel és egy ollóval, a Pajolin-cég egy borotvával és három ollóval, a Dankovszky-cég három Lord-borotvával és három fenőszíjjal, Micsányi Gyula három fenőszíjjal, a Mesterszövetség 200.000 koronával, a Dankovszky-cég egy szövörámával és hat darab tincsfával.

Nyilt-tér.*

Tisztelettel adjuk b. vevőink tudomására, hogy elhalálozott Grey Henrik után a budapesti piacon Eiler Dezső, valamint Szemere Zoltán urak képviselik cégünket. B. rendelményeiket ezen uraknak kérjük átadni.

Fizetéseket csakis cégünk nyomásával, aláírásunkkal ellátott jegyzeteket ismerünk el.

Kiváló tisztelettel
Gáspár Testvérek.

* Az e rovat alatt közöltekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**Önérzetes fodrász
csak olyan cégnél vásárol,
mely a
„Fodrász Ujság“-ban
hirdet!**

Válasz az Éles cikkre.

Több mint két éve, hogy kinos családi ügyeim és nyomasztó anyagi gondjaim annyira az idegeimre hatnak, hogy nem tudok aktiv résztvenni szakmánk mozgalmában. Mégis kívülről csendesen szemlélem szakmánk állandó vajadását és az iparostársaim körében néha mutatkozó széthuzást. Kutatom az okokat, miket ugyan kutatni sem kell, annyira közel fekszenek, itt mozognak a felszínen. Látunk egy-két öblöshangu, felelősség nélkül hadonászó kolompost a fórumon ágálni, az jut az eszünkbe, hogy vagy sajnálnivalóan elfogultak, vagy ami sokkal rosszabb, tudatos elfogultságból meritik a bátorságot arra, hogy a minden ember magánügyét képező vallást szegezzék neki annak, aki fél emberöltőt iparunk javára dolgozott. De arra már nem kaphatók, hogyha szakmánk dolgozó és tehetséges munkását elgáncsolják, ők maguk álljanak oda és vezessék szakmánkat új, jobb munka lehetősége, a boldogulás felé, kollégáinkat meg összetartásra szoktassák. Működésük azonban csak egyben merül ki. Leszólni, akik vezetnek vagy akik iparunk érdekében valamit tenni akarnak és sötéten, semmit meg nem gondolva, a náluknál külön, értékesebb emberekre irigykednek. Bennük van az áskálódás, hogyha kifognak a vezető emberekből, szétnéznek, hol találhatnak még valakit, akin rughassanak egyet. Ha mindent elfogyasztottak, utoljára primadonnának csapnak fel.

Magam többre becsülöm a Fodrász Ujságot, sem hogy a lapot személyeskedéssel kívánám kitölteni, sőt nagyon lojálisnak tartom a t. szerkesztő urnak azon felfogását, hogy közérdekbe burkolt személyeskedésnek tért nem enged. Tiszta közérdekből legalább mutassunk rá a primadonnák eddigi káros működésére iparunkban.

A Károlyi-érából maradt ránk a fodrászüzletek záróórja, meg az iparunkra, mint a közönségre egyképen sérelmes vasárnapi munkaszünet. Mig minden más szakmában megvan már a békebeli munkaidő, sőt sokhelyütt a többtermelésre való hivatkozással, az erősen ki is bővített munkakeret, amit természetesen meg is fizetnek, a borbélyoknál ma is fennáll a hivatkozott rendelet, melynek árnyékában verik a mellüket a primadonnák. És ez a legérzékenyebb pont, ahonnan minden kezdeményezőt, sőt évtizedekig fáradozót a

küzdőtérről kimozdítani igyekeznek. Azzal viszont nem törődnek, hogy így termelik és segítik meg a vasárnapi konjunkturális üzletek, kaszinók, kávéházak és házaló borbélyok hadát. Egyforma szegényére a rászoruló mesterek és segédek tömegének, akik valószínűleg nem dolgoznának vasárnap is, ha a közönség érdeke nem így kívánná. Ez uraknak, úgy látszik, nem az iparunk vagy a közönség érdeke, csak egy cél a fontos, hogy a primadonnák tovább is szépen énekeljenek. Elbirja ezt is még »virágzó és bőségben tobzódó« szakmánk.

Én sem kívánok nekik rosszat. Sőt azt mondom, hogy mindenkinek igaza van. Még annak a kispesti kollégának is, aki azt állítja, hogy mióta vasárnap dolgozik, 30 százalékkal több a jövedelme! Hát akkor miért ne volna igaza annak is, aki jótanácsokkal tud szolgálni.

Szalay Imre.

HIVATALOS RÉSZ.

Elnök: fogad kedden és pénteken d. u. 6—8-ig.

Jegyzői iroda: mindennap d. u. 6—8-ig (szerda kivételével.)

Pénztár: mindennap d. u. 6—8-ig (szerda kivételével.)

Elhelyezés: minden nap reggel 8—10-ig. Kézápolók stb. reggel 9—10-ig.

Munkakönyvek be- és kijelentése: minden nap 6—8-ig.

A testület ügyésze: Dr. Riesz István, lakik VII., Elemér-utca 6.

A testület iparhatósági biztosa: Dr. Keresztes Miklós, VI., kerületi előljáróság, Aradi-utca 23.

Üzleti záróra: Nyitás reggel 7 $\frac{1}{2}$ órakor, zárás este 7 órakor; szombati napon este fél 9 órakor.

Tanoncvizsga október 12-én, hétfőn, este 7 órakor és 26-án, hétfő este 7 órakor.

A fölemelt postai költségek miatt egyéb értesítést nem küldünk. A tanoncok pedig felhivatnak, hogy pontosan és modellel jelenjenek meg, mert ellenkező esetben felszabadításuk a következő hónapra marad.

Kugliverseny. A Fodrászok Kuglizó Köre minden csütörtök délután 2 órától kezdve kugliversenyt rendez. Legutóbb első díjat nyert Hangya Márton 1 liter Dankovszky-féle orosz chipre kölnivizet, Mohácsi Jenő egy darab Reiter-féle Jerba-borotvát, Hardy Dániel 1 liter kölnivizet és Mohácsi Jenő egy Keller Ernő-féle Harra-hajfestéket. Október hónapban több igen értékes díj kerül versenyre, melyre előre is felhívjuk szaktársaink figyelmét. A kuglizást a Wendl-féle vendéglőben tartják meg Budán a Virányi-uton, ahová az új Szent János-kórház jobboldalán, a temető melletti uton kell felmenni. Vilamos 77-es és 79-es visz oda.

BAUER FERENC MŰKÖSZÖRÜS BUDAPEST, BETHLEN-UTCA 45.

Vállalja mindennemű javítását és köszönetét az összes szakmába vágó fodrászati műszereknek.
8 napon belüli pontos kiszolgálás.

ACÉLRAKTÁR DUS VÁLASZTÉKBAN.

HIREK.

Figyelmeztetés. A munkaviszonyból ismét több és több nézeteltérések származnak, melyek kimenetele legtöbbször a munkaadóra súlyos következményekkel jár.

Figyelmeztetjük kartársainkat, hogy a törvényben lefektetett jogszabályokat tartsák szem előtt. A ki- és bejelentést úgy ipartestületünkénél, mint a betegsegélyző pénztárnál a legpontosabban lássák el.

A felmondási időre vonatkozó külön megállapodást a munkás könyvébe vezessék be és a munkakönyv tulajdonosával irassák alá.

Elnökség.

Szakmai bemutató. A VIII. kerületi fodrászmeszterek a Pásztor-vendéglő (Koszoru-u. 24. sz.) külön helyiségében szept. 8-án ünnepélyes keretek közt szakmai bemutatóval nyitották meg szokott összeövetelüket. Fuchs Gyula, a kerület elnöke üdvözölte a szép számmal megjelent kartársakat és vendégeket. Modern Bábys és Bubi-hajviseleteket mutattak be: Eiben Antal, Ócskay István, Török Zoltán, Kratochvil Vilmos és Kratochvil Konrádné. Az igen szép bemutató után kedélyes szórakozás közben a kerület tagjai elhatározták, hogy havonta kétszer, bemutató előadással egybekötött összeövetelt tartanak és pedig: egyiket minden hónap első keddjén, a másikat 15-ike után vagy arra következő kedden tartják, melyre tömeges látogatást és működőket örömmel fogad a vezetőség. Legközelebbi összeövetelt 1925 október 6-án este 8 órakor lesz, melyre tisztelettel meghívja a kartársakat a vezetőség.

Ezüstlakodalom. Mura Mészáros Gyula tatabányai kartársunk, kinek tollával szaktársaink már többször találkoztak lapunk hasábjain, szept. 11-én tartotta házasságának 25 éves évforduló ünnepét szűk családi körben. Ehhez a szép családi eseményhez mi is legjobb kívánatainkat tolmácsoljuk.

Komáromy Antal Amerikába utazik. Komáromy Antal, a legkiválóbb szakembereink egyike, a mesterek mestere, október 17-én iparunk tanulmányozása céljából Amerikába utazik. Állomásai lesznek: Newyork, Bridgeport, New-Hareu, Wokcester, Boston, Pittsburg, Cleveland, Tolidó, Chicago, Milvauke, Mineapolis, San-Francisco, Los-Angelos, Kansas City, St. Louis, Memphis, Philadelphia, Washington stb. Komáromy Antal körülbelül egy évig marad Amerikában, honnan a »Fodrász Ujság« részére állandó tudósítást fog küldeni.

Uj illatszerlaboratórium. A minap jelentették be nálunk, hogy Parfumerie et Cosmetique »Tajthy« név alatt illatszerek és kozmetikai készítmények részére új laboratórium alakult meg. Tajthy Gyula, az új laboratórium tulajdonosa arra kért bennünket, hogy értesítsük szaktársainkat, hogy próbarendeléssel győződjenek meg gyártmányai jóminőségéről és az ahhoz mértén jutányos árairól. Felhívjuk szaktársaink figyelmét a cég hirdetésére.

Ezüstlakodalom. Löber Henrik, szövetségünk kiváló és igen népszerű alelnöke és felesége szül. Poór Erzsébet szeptember 11-én délután 4 órakor a VI., ker. Karmelita-rend templomában tartották házasságuk 25 éves évfordulóját. A lélekemelő ünnepélyen rendkívül sokan jelentek meg. A szertartás után este 9 órakor a közkedvelt házaspárnak az iparos dalárda szerenádott adott.

Felelős kiadó: **Wéber József.**

^{1/2} század óta köztudomásu, hogy
SCHÜTZER JAKAB és FIA

SZÉKESFEHÉRVÁR-i

Albus

**BOROTVASZAPPAN
A LEGJOBB.**

MINDEN ÜTT KAPHATÓ.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Minden egyes szó 1000 korona, mely összeg előre fizetendő.

FODRÁSZKÖPENY részletfizetésre is kapható Grünhut Ödönnél, József-körut 24.

HÁROM egyedülálló toalettasztal, metszett tükörrel és márványszállal, valamint három bécsi forgószek, nagy mosdószekevény és egyéb apró tárgyak eladók. Cim: Pfeifer Miklós, Törökszentmiklós.

TÁRSKÉNT belépnék erősforgalmu nőifodrászüzletbe. Cim a szerkesztőségben.

ÜZLETBERENDEZS eladó. Visegrádi-u. 66.

VÁLLALOM villamos fűtőterstek és hasonló munkák jutányos javítását. Cim: Juhász, Báthory-u. 3. szám. Levelezőlap-hívásra házhoz jövök.

AJÁNLOM aranyéremmel kitüntetett kanárimadaraimat; ár, minőség szerint. Kratochwill fodrász, VIII., Elemér-utca 33. sz.

JÁRÁSI SZÉKHELYEN fodrászüzlet, házzal együtt, sürgösen eladó. Hunter Gyula, Vál, Fejér m.

HÖLGYFODRÁSZ, aki ondulálásban és festésben elsőrendű, előkelő belvárosi nőifodrászteremben felvétetik. Esetleg haszonrészesedéses társként beléphet. Cim e lap szerkesztőjénél.

Ipartestületünk telefonszáma: **József 124-79.**

PAJOLIN ILLATSZERGYÁR

V., Vilmos császár-ut 78.

Telefon 181—91.

Alapítva 1906.

Gyártmánya kiváló, jóságuknál fogva minden fodrász-üzletben nélkülözhetetlen.

Liter áruk:	Lotion Pajolin	K	74.000	
	Eau de Peary	«	92.000	
	Bay Rum	«	74.000	
	Eau de Vegetal	«	74.000	ibolya, gyöngyv.
	Birkenwasser	«	74.000	
	Kölni II.	«	74.000	
	Kölni Ia	«	90.000	
	« Angol	»	100.000	
	« Chypre	«	151.000	
	« Orosz	«	121.000	
	« Origan	«	170.000	
	« Musette	«	170.000	
	Orgona	«	74.000	
	Glycinia	«	92.000	
	Eau de Quinine	«	95.000	
Kilós áruk:	Brillantin II	«	60.000	
	« Ia	«	70.000	
	« foly.	«	70.000	
	Körömlakk	«	250.000	
	Fodrász puder	«	35.000	
Tucatos fej-	Bay Rum	«	240.000	
mosóvizek:	Lotion	«	240.000	
	Eau de Peary	«	240.000	
Tucatos	Chypre 60 gr.	«	180.000	
kölnivizek:	« 100 gr.	«	300.000	
	Origan 60 gr.	«	200.000	
	« 100 gr.	«	320.000	
	Kölni II. 50 gr.	«	110.000	
	« II. 100 gr.	«	200.000	
	« Ia 50 gr.	«	144.000	
	« Ia 100 gr.	«	260.000	
	Pajol izzadás ellen	«	144.000	

Utánvételes rendeléseknél 50/0-os pénztárengedményt nyújtok.

A 30/0-os forgalmindót és 130/0-os fényüzési adót külön számítom fel.

Kérjen részletes árjegyzéket.

Ha olcsón és jót akar vásárolni, akkor tegyen kísérletet ennél a cégnél



Angyán Béla
KOZMETIKAI ÉS FODRÁSZÜZLETI BÉRENDEZÉSEK, MŰSZEREK ÉS PIPERECİKKEK NAGYKERESKEDE'SE
BUDAPEST
RAKÓCZI-UT 40

Készítményeim

az összes fodrászati szak-nagykereskedőknél kaphatók

EMMER ALAJOS

szereleési vállalat (speciálisszakműhely)

Budapest, VII., Miksa-utca 19. szám.

Alapított 1899-ik évben.

Fémárugyár, galvanizáló-intézet, valamint fémkészülékek kivitelezése.

Gyárt és szakszerűen javít:

Fejmosó-készüléket, légszesz-vizmelegítőt (auto-geyser). Hajmunkaszárító-kemencét. Hajsütővas-melegítőt. Arcgőzölő-készüléket. Fémmanicűr-asztalokat. Fejtámlákat. Fodrász asztali készleteket. Viaszbaba-, paróka- és kirakatállványokat. Utcai fodrászlámpákat. Cégtáblákat és tartókat.

Azonkívül elvállal mindenemű gáz- és vízszereleési munkát. Teljes uri, női fodrász- és manicűr-üzletek tervezése és kivitele.

PARFUMERIE IRIS

SAFRANIN LOTION
SAFRANIN JÉG LOTION
SAFRANIN KÖLNI VIZ
A LEGISMERTEBB.

Főraktár: Dembinszky-utca 22.

Telefon: József 68—53.

Képviselői:

Petter O. Frigyes és Gescheit Mihály.

Nincs többé. tyukszem! A Czézner-féle **Rádió**

tyukszemirtótapas

fájdalom nélkül elmulasztja. Fodrászoknak jó mellékjövedelem. 30% ár-
engedmény. Szab. törv. véd. Kapható:

Czézner Márton fodrász
Budapest, VII., Peterdi-utca 39. szám.

Minden borotváért
14 napi garanciát vállalok.



Uri és női fodrászok
részére a

LEGOLCSÓBB
bevásárlási forrás

WINKLER D.H.
Budapest, VII. ker.,
Akácfa-utca 20.

Telefon: József 105—58.



Raktáron tartok Bader, Dralle,
Frank, Mechnarovszky stb. árukat.

Árjegyzék:

	Darabonként ezer koronákban
Viktoria borotva- ecset	35—45—55
Üveg cévertál	150
Olasz szappanozó csésze	22
Atlasz rudborotva- szappan	8
Gummi pipetta	18—20—28
Pollár rendszerű borotva	50
1/4 kg. Brillantin	18
1 liter Bay Rum	70
100 gr. vatta	10
Timsókő	6
Juwel hajvágógép	180
Dupla fenőszij csüngő	60
Manicur szerszám	15
" olló	20
Herkules hajvágófésű	18
Kölniviz 1 liter	70
1/4 kg. Poudér	4
Vérelállító	3
Ondolálóvas	30
Atlasz, tégelyben	20
Atlasz, nagy tubusban	10

DRESZMANN KÁROLY KÉSES ÉS BOROTVAMÜKÖSZÖRÜS BUDAPEST

Üzlet: **VII., Erzsébet-körut 22. X., Álmos-utca 17. sz.**
Telefon: József **129-29** Régi jó elismert cég Gyár: **X., Álmos-utca 17. sz.**
Telefon: József **53-40**



Borbélyok részére ajánlom a 27-es és 28-as

>FRICZKÓ<

borotvát fehér csontnyéllel 70.000 koronás árban.

77-es fél homoru 80.000 K. Friczkó borotva 6 darab vételnél fekete nyelt
35.000 K darabja. Raktáron tartok minden fajta borotvát.
Köszörlés árak: Borotva 15.000 K és feljebb
Haj és szakálgép 15.000 K és feljebb, Olló 8.000 K és feljebb.
Mundus hajvágó 180.000, Szakálgép 170.000 korona.
Juwel hajvágógép 3-as és 7-es fésűvel 200.000 korona.
Koh-i-noor hajvágógép 1/4 m/m 150.000 korona.
Koh-i-noor haj- és szakálgép 0-ás és 3-as 180.000 korona.
Minden más fajta gépek 70.000 K-tól feljebb, kitűnő jó kivitelben.
Mindennemű nikkelezést elvállalok.

Vidéki megrendelések 8 napon belül eszközöltetnek.
Dreszmann Károly, Erzsébet-körut 22.

Hajvágógépek



Eredeti Juwel-gép 0-ás, 3—7, 10 mm. K 200.000
„Solár“ (mint a Juwel minőségű áru) K 140.000
Koh-i-noor, 0-ás K 150.000
Kitűnő 0-ás, 3-as, 5-ös és 7-es .. . K 100.000
Kommercáru 0—3—7-es .. . K 75.000
Mindenfajta gépekhez vágófésűk, rugók, rugós
alátét és minden alkatrészek kaphatók. Gépek
köszörlése, valamint tökéletes, tartós nickele-
zések gyorsan elkészítetnek.

Borotvák

(minden darabjáért jótállással)

Léber Attila 27—28	K 55.000
„ homoru	K 90.000
Eredeti Pollárt 27—28	K 90.000
Fodrász-olló, sima	K 40.000
Léber-gummi 18-as	K 70.000
„ „ 19-es	K 80.000
„ „ 20-as	K 90.000

Léber Kálmán

borotva- és késárugyára, finom acéláruraktára,
műköszörlődjé és nickelező telepe

Budapest, Rákóczi-ut 61.
Alapított 1889.

Telefon: József 58—09.

„HATTYU“

Fehérnemű Kölcsönző Vállalat
Alapítva 1908.

Budapest, V., Katona József-utca 41.
(Palatinus-épület.) Telefon 159-60 és 46-86

Szállít:

Fodrász-fehérneműket
kölcsönrendszer alapján.